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La seduta inizia alle ore 10:15 

…. 

- Presidenza della Presidente Stefania Saccardi - 

…. 

1) APPROVAZIONE PROCESSI VERBALI 

La Presidente comunica che sono stati distribuiti, per l’approvazione da parte 

del Consiglio, i processi verbali relativi alle sedute: 

 

n. 10 - Venerdì 19 dicembre 2025 - Pomeridiana 

n. 11 - Mercoledì 14 gennaio 2026 - Antimeridiana, pomeridiana 

 

Non essendovi richieste di intervento, la Presidente li dà per approvati. 

…. 

2) ORDINE DEI LAVORI  

Secondo quanto stabilito in sede di Conferenza di programmazione dei lavori, 

nella presente sessione saranno trattati i seguenti affari: interrogazione orale a 

risposta immediata n. 5; proposta di legge n. 9; proposte di deliberazione nn. 25, 26, 

22, 23, 24, 15, 16, 17, 18, 19, 21; proposta di legge statutaria n. 1; proposta di legge 

al Parlamento n. 1; mozioni nn. 13, 10, 18, 21, 7, 9, 16, 17, 19, 20, 22. 

 

Sull’ordine dei lavori interviene il consigliere Zoppini, che chiede l’iscrizione 

della mozione n. 23 e il suo collegamento alla mozione n. 13. 

 

La Presidente posticipa la decisione dell’Aula sulla richiesta avanzata dal 

consigliere Zoppini al momento della trattazione della mozione n. 13, alla quale 

viene chiesto il collegamento. Poi la Presidente comunica una modifica dell’ordine 

dei lavori su richiesta del Presidente Giani: il posticipo al pomeriggio dell’esame 

della proposta di legge statutaria n. 1 e della proposta di legge al Parlamento n. 1. 

Nulla opponendo l’Aula: 

- così resta deciso - 

…. 
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3) INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA DEI CONSIGLIERI 

LA PORTA, ZOPPINI, AMADIO, GEMELLI, IN MERITO AL 

CONTRIBUTO CONCESSO DALL'UNIONE DEI COMUNI 

VALDARNO E VALDISIEVE A RODOLFO FIESOLI, FINALIZZATO 

ALLA COPERTURA DELLA RETTA DELLA RSA PRESSO LA 

QUALE HA SCONTATO PARTE DELLA CONDANNA DEFINITIVA 

PER MALTRATTAMENTI ED ABUSI SESSUALI SU MINORI 

(Interrogazione orale n. 5)  

L’assessora Monni risponde all’interrogazione in titolo. 

 

Il consigliere Zoppini replica. 

…. 

4) VARIAZIONE AL BILANCIO DI PREVISIONE FINANZIARIO 2026 – 

2028 (Proposta di legge n. 9 divenuta legge regionale n. 2/2026 atti consiliari) 

La Presidente svolge la relazione della proposta di legge in epigrafe. 

 

Dopodiché il consigliere Capecchi chiede ed ottiene un chiarimento. 

 

Al voto l’articolato per alzata di mano: 

Art. 1: 

- il Consiglio approva - 

Art. 2: 

- il Consiglio approva - 

Art. 3: 

- il Consiglio approva - 

Art. 4: 

- il Consiglio approva - 

Art. 5: 

- il Consiglio approva - 
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Al voto il preambolo per alzata di mano: 

- il Consiglio approva - 

Al voto, con sistema elettronico, la proposta di legge n. 9 (v. fascicolo all/n. 1): 

- il Consiglio approva - 

La Presidente dispone di aggiungere il voto favorevole del consigliere 

Trapani, non rilevato per il mancato collegamento all’applicazione informatica. 

…. 

5) BILANCIO DI PREVISIONE FINANZIARIO DEL CONSIGLIO 

REGIONALE PER IL TRIENNIO 2026-2027-2028. VARIAZIONI 

CONSEGUENTI ALL’APPLICAZIONE DELLE QUOTE VINCOLATE 

DELL’AVANZO PRESUNTO DI AMMINISTRAZIONE 2025 – 1^ 

VARIAZIONE (Proposta di deliberazione n. 25 divenuta deliberazione n. 

1/2026) 

La Presidente illustra la proposta di deliberazione in titolo, d’iniziativa 

dell’Ufficio di presidenza, e segnala un errore materiale, che verrà corretto dagli 

uffici in sede di coordinamento formale del testo, quindi la mette al voto con sistema 

elettronico (v. fascicolo all/n. 2): 

- il Consiglio approva - 

…. 

6) CONSIGLIO DELLE AUTONOMIE LOCALI DELLA TOSCANA. 

LEGGE REGIONALE 19 MAGGIO 2025, N. 26. DICHIARAZIONE DI 

DECADENZA DI COMPONENTE DEL CAL E NOMINA DEL 

SUCCESSORE (Proposta di deliberazione n. 26 divenuta deliberazione n. 

2/2026) 

La Presidente illustra la proposta di deliberazione in epigrafe, d’iniziativa 

dell’Ufficio di presidenza. 

 

Di seguito interviene il consigliere Tomasi. 

 

Al voto con sistema elettronico (v. fascicolo all/n. 3): 

- il Consiglio approva - 
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…. 

7) APPROVAZIONE DEL BILANCIO DI ESERCIZIO 2024 DELL’ENTE 

ACQUE UMBRE TOSCANE (EAUT) (Proposta di deliberazione n. 22 

divenuta deliberazione n. 3/2026) 

La consigliera presidente Barnini illustra la proposta di deliberazione n. 22, 

licenziata in Seconda Commissione con voto favorevole a maggioranza. 

…. 

- Presidenza del Vicepresidente Antonio Mazzeo - 

…. 

Al voto con sistema elettronico (v. fascicolo all/n. 4): 

- il Consiglio approva - 

Il Presidente dispone di aggiungere i voti di astensione dei consiglieri La Porta 

e Fantozzi, non rilevati per il mancato collegamento all’applicazione informatica. 

…. 

8) BILANCIO DI ESERCIZIO 2024 DELL’AGENZIA REGIONALE 

TOSCANA PER LE EROGAZIONI IN AGRICOLTURA (ARTEA) 

(Proposta di deliberazione n. 23 divenuta deliberazione n. 4/2026) 

La consigliera Barnini illustra la proposta di deliberazione in epigrafe, 

licenziata in commissione con voto favorevole a maggioranza. 

 

Segue un dibattito al quale partecipano i consiglieri: 

 

Amadio; 

 

Ghimenti, che motiva il voto a favore di Alleanza Verdi e Sinistra; 

 

Minucci. 

 

Per dichiarazione di voto intervengono ancora le consigliere: 

 

Amadio, che comunica il voto contrario di Fratelli d’Italia; 

 

Barnini. 
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Al voto con sistema elettronico la proposta di deliberazione n. 23 (v. fascicolo 

all/n. 5): 

- il Consiglio approva - 

Il Presidente dispone di aggiungere il voto contrario del consigliere Tucci, non 

rilevato per il mancato collegamento all’applicazione informatica. 

…. 

9) APPROVAZIONE DEL BILANCIO DI ESERCIZIO 2024 DI ENTE 

TERRE REGIONALI TOSCANE (Proposta di deliberazione n. 24 divenuta 

deliberazione n. 5/2026) 

La consigliera Barnini illustra la proposta di deliberazione in titolo, licenziata 

in commissione con voto favorevole a maggioranza. 

 

Di seguito intervengono i consiglieri: 

 

Minucci, che comunica il voto di astensione di Fratelli d’Italia; 

 

Falchi, che dichiara il voto a favore di Alleanza Verdi e Sinistra. 

 

Al voto con sistema elettronico la proposta di deliberazione n. 24 (v. fascicolo 

all/n. 6): 

- il Consiglio approva - 

Il Presidente dispone di aggiungere il voto favorevole della consigliera 

Spinelli, non rilevato per il mancato collegamento all’applicazione informatica. 

…. 

10) PARERE AI SENSI DELL’ARTICOLO 31, COMMA 2, DELLA L.R. 

30/2009. BUDGET ECONOMICO 2025-2027 DELL’AGENZIA 

REGIONALE PER LA PROTEZIONE AMBIENTALE DELLA 

TOSCANA (ARPAT) (Proposta di deliberazione n. 15 divenuta deliberazione 

n. 6/2026) 

Il consigliere presidente Lorenzetti illustra la proposta di deliberazione in 

titolo, licenziata in Quarta Commissione con voto favorevole a maggioranza. 

 

Poi interviene il consigliere Capecchi. 
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Al voto con sistema elettronico (v. fascicolo all/n. 7): 

- il Consiglio approva - 

Il Presidente dispone di aggiungere il voto favorevole del consigliere 

Vannucci e il voto contrario del consigliere Petrucci, non rilevati per il mancato 

collegamento all’applicazione informatica. 

…. 

11) PARERE AI SENSI DELL’ARTICOLO 11, COMMA 5, DELLO 

STATUTO. AUTORITÀ PORTUALE REGIONALE. BUDGET 

ECONOMICO TRIENNALE 2025-2027 (Proposta di deliberazione n. 16)  

Il consigliere Lorenzetti illustra la proposta di deliberazione n. 16, licenziata 

in commissione con voto favorevole a maggioranza. 

…. 

- Presidenza della Presidente Stefania Saccardi - 

…. 

Dopodiché interviene il consigliere Petrucci. 

 

Infine, per dichiarazione di voto, interviene il consigliere Lorenzetti. 

 

La Presidente, mette in votazione la proposta di deliberazione n. 16 con 

sistema elettronico. Constatato che non ha partecipato al voto la maggioranza dei 

consiglieri, la Presidente dichiara la votazione non valida e, ai sensi dell’articolo 

112 del regolamento interno, sospende la seduta. 

…. 

La seduta è sospesa alle ore 12:03  

…. 

La seduta riprende alle ore 12:30  

…. 

- Presidenza del Vicepresidente Antonio Mazzeo - 
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…. 

12) PARERE AI SENSI DELL’ARTICOLO 11, COMMA 5, DELLO 

STATUTO. AUTORITÀ PORTUALE REGIONALE. BUDGET 

ECONOMICO TRIENNALE 2025-2027 (Proposta di deliberazione n. 16 

divenuta deliberazione n. 7/2026) 

Il Presidente mette nuovamente in votazione la proposta di deliberazione n. 16 

con sistema elettronico (v. fascicolo all/n. 8): 

- il Consiglio approva - 

…. 

13) APPROVAZIONE DEL BILANCIO DI ESERCIZIO 2024 DELL’ENTE 

PARCO REGIONALE DELLA MAREMMA AI SENSI DELLA L.R. 

30/2015 (Proposta di deliberazione n. 17 divenuta deliberazione n. 8/2026) 

Il consigliere Lorenzetti illustra la proposta di deliberazione in titolo, 

licenziata in commissione con voto favorevole a maggioranza. 

 

Segue un dibattito; intervengono i consiglieri: 

 

Minucci, che dichiara l’astensione di Fratelli d’Italia; 

 

Bai; 

 

Rossi Romanelli. 

 

Al voto con sistema elettronico la proposta di deliberazione n. 17 (v. fascicolo 

all/n. 9): 

- il Consiglio approva - 

…. 

14) APPROVAZIONE DEL BILANCIO DI ESERCIZIO 2024 DELL’ENTE 

PARCO REGIONALE MIGLIARINO, SAN ROSSORE, 

MASSACIUCCOLI AI SENSI DELLA L.R. 30/2015 (Proposta di 

deliberazione n. 18 divenuta deliberazione n. 9/2026) 

ORDINE DEL GIORNO DEI CONSIGLIERI PETRUCCI, VENERI, 

COLLEGATO ALLA DELIBERAZIONE 28 GENNAIO 2026, N. 9 

(APPROVAZIONE DEL BILANCIO DI ESERCIZIO 2024 DELL’ENTE 

PARCO REGIONALE MIGLIARINO, SAN ROSSORE, 
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MASSACIUCCOLI AI SENSI DELLA L.R. 30/2015), IN MERITO AL 

CENSIMENTO DEGLI IMMOBILI PRESENTI NEL PARCO 

REGIONALE DI MIGLIARINO, SAN ROSSORE, MASSACIUCCOLI 

(Ordine del giorno n. 268) 

Il consigliere Lorenzetti illustra la proposta di deliberazione in epigrafe, 

licenziata in commissione con voto favorevole a maggioranza. 

 

Si apre un dibattito; intervengono i consiglieri: 

 

Capecchi; 

 

Ghimenti, che motiva il voto a favore di Alleanza Verdi e Sinistra; 

 

Petrucci, che illustra l’ordine del giorno n. 268. 

 

Il Presidente dà lettura di un emendamento ad esso presentato dal consigliere 

Trapani ed accolto dal consigliere Petrucci, quindi mette in votazione con sistema 

elettronico l’ordine del giorno n. 268 così come emendato: 

- il Consiglio approva - 

Il Vicepresidente Mazzeo, che ha sostituito la Presidente Saccardi alla 

presidenza, comunica agli uffici di aver votato dalla postazione ancora a lei intestata, 

per cui chiede di modificare la scheda di votazione attribuendo quel voto favorevole 

alla sua persona anziché alla Presidente Saccardi, non presente in aula al momento 

del voto. 

 

Al voto con sistema elettronico la proposta di deliberazione n. 18 (v. fascicolo 

all/n. 10): 

- il Consiglio approva - 

…. 

15) APPROVAZIONE DEL BILANCIO DI ESERCIZIO 2024 DELL’ENTE 

PARCO REGIONALE DELLE ALPI APUANE AI SENSI DELLA L.R. 

30/2015  (Proposta di deliberazione n. 19 divenuta deliberazione n. 10/2026) 

Il consigliere Lorenzetti illustra la proposta di deliberazione in titolo, 

licenziata in commissione con voto favorevole a maggioranza. 

 

Intervengono poi i consiglieri: 

 

Fallani; 
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Guidi, che dichiara l’astensione di Fratelli d’Italia; 

 

Al voto con sistema elettronico (v. fascicolo all/n. 11): 

- il Consiglio approva - 

Il Presidente, sopraggiunto l’orario stabilito per il termine della seduta 

antimeridiana, interrompe i lavori che aggiorna al pomeriggio. 

…. 

La seduta è sospesa alle ore 13:31  

…. 

La seduta riprende alle ore 15:08  

…. 

- Presidenza del Vicepresidente Antonio Mazzeo - 

…. 

16) BILANCIO DI ESERCIZIO 2024 DELL’AZIENDA REGIONALE PER 

IL DIRITTO ALLO STUDIO UNIVERSITARIO (ARDSU). 

APPROVAZIONE (Proposta di deliberazione n. 21 divenuta deliberazione n. 

11/2026) 

La consigliera presidente Fallani illustra la proposta di deliberazione in titolo, 

licenziata in Quinta Commissione con voto favorevole a maggioranza. 

 

Segue un dibattito al quale partecipano i consiglieri: 

 

Zoppini, che motiva il voto contrario di Fratelli d’Italia; 

 

Simoni, che dichiara il voto contrario della Lega; 

…. 

- Presidenza della Presidente Stefania Saccardi - 

…. 
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Querci; 

 

Petrucci; 

 

Galletti; 

 

Trapani; 

 

Stella; 

 

La Porta. 

 

Per dichiarazione di voto interviene ancora il consigliere Zoppini. 

 

Al voto con sistema elettronico la proposta di deliberazione n. 21 (v. fascicolo 

all/n. 12): 

- il Consiglio approva - 

Il Presidente dispone di aggiungere il voto favorevole del consigliere Dika, 

non rilevato per il mancato collegamento all’applicazione informatica. 

…. 

17) MOZIONE DEI CONSIGLIERI GHIMENTI, TRAPANI, MAZZEO: 

SOSTEGNO ALLA STABILIZZAZIONE DEI RICERCATORI 

PRECARI DEL CNR E DEL SISTEMA DELLA RICERCA TOSCANA E 

RICHIESTA DI INIZIATIVE REGIONALI E NAZIONALI A TUTELA 

DEL CAPITALE UMANO DELLA SCIENZA (Mozione n. 13 – testo 

sostitutivo) 

MOZIONE DEI CONSIGLIERI PETRUCCI, ZOPPINI, GEMELLI, 

AMADIO: INDIRIZZI PER IL RAFFORZAMENTO DEL SISTEMA 

NAZIONALE DELLA RICERCA E VALORIZZAZIONE DEL MERITO 

DEL PERSONALE DEGLI ENTI PUBBLICI DI RICERCA E, IN 

PARTICOLARE, DEL CNR NELLE SEDI DI PISA E FIRENZE (Mozione 

n. 23) 

La Presidente, nulla opponendo l’Aula, accoglie l’iscrizione all’ordine del 

giorno della mozione n. 23, che viene collegata alla mozione n. 13, come richiesto 

del consigliere Zoppini ad inizio seduta. 

 

Quindi intervengono i consiglieri: 

 

Ghimenti, che illustra la mozione n. 13; 

 

Zoppini, che illustra la mozione n. 23. 
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Segue un dibattito; intervengono i consiglieri: 

 

Simoni, che dichiara il voto a favore sulla mozione n. 13 e l’astensione sulla 

mozione n. 23; 

 

Trapani; 

…. 

- Presidenza del Vicepresidente Antonio Mazzeo - 

…. 

Gemelli; 

 

Petrucci. 

 

Per dichiarazione di voto intervengono i consiglieri: 

 

Ghimenti, che oltre ad esprimere il favore alla mozione n. 13 invita al ritiro 

della mozione n. 23; 

 

Tomasi, che motiva il voto a favore di Fratelli d’Italia della mozione n. 13 e 

replica al consigliere Ghimenti comunicando il mantenimento al voto della mozione 

n. 23. 

 

Al voto con sistema elettronico la mozione n. 13: 

- il Consiglio approva - 

Al voto con sistema elettronico la mozione n. 23: 

- il Consiglio non approva - 

…. 

- Presidenza della Presidente Stefania Saccardi - 

…. 

18) PRINCIPI GENERALI E COMPOSIZIONE DELLA GIUNTA 

REGIONALE. MODIFICHE AGLI ARTICOLI 3, 4 E 35 DELLO 

STATUTO (Proposta di legge statutaria n. 1) 
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ORDINE DEL GIORNO DEI CONSIGLIERI ROSSI ROMANELLI, 

GALLETTI, COLLEGATO ALLA PROPOSTA DI LEGGE 

STATUTARIA N. 1 (PRINCIPI GENERALI E COMPOSIZIONE DELLA 

GIUNTA REGIONALE. MODIFICHE AGLI ARTICOLI 3, 4 E 35 

DELLO STATUTO) (Ordine del giorno n. 267) 

Il Presidente della Prima Commissione, consigliere Salotti, svolge la relazione 

illustrativa della proposta di legge statutaria in titolo. 

 

Segue un dibattito; intervengono i consiglieri: 

 

Ferri; 

 

Minucci; 

 

Rossi Romanelli; 

 

Stella, che comunica il voto contrario di Forza Italia; 

 

Tomasi; 

 

Zoppini; 

 

Capecchi; 

 

Bezzini, che dichiara il voto a favore del Partito Democratico; 

 

Falchi; 

 

Tucci; 

 

Petrucci; 

 

Amadio; 

 

Guidi, che, in mancanza del parere del Consiglio delle autonomie locali, a suo 

avviso obbligatorio, suggerisce il ritiro dell’atto; inoltre interroga la Presidenza in 

merito alla questione da lui sollevata; 

 

Gemelli; 

 

Cellai; 

…. 

- Presidenza del Vicepresidente Antonio Mazzeo - 
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…. 

Fantozzi. 

…. 

- Presidenza della Presidente Stefania Saccardi - 

…. 

La Presidente chiarisce la questione sollevata dal consigliere Guidi riferendo 

il parere degli uffici, che, ai sensi dell’articolo 155 del regolamento interno e 

dell’articolo 9 della legge regionale 26/2025, comunicano che il parere del CAL non 

è obbligatorio per la proposta di legge in questione. Tuttavia la Presidente informa 

che la proposta di legge è stata inviata al CAL in data 5 dicembre e che il Comitato 

non si è espresso. 

 

Il dibattito prosegue con l’intervento della consigliera La Porta. 

 

Poi il Presidente Giani chiude il dibattito fornendo delle precisazioni in replica 

agli intervenuti. 

 

Si apre un ordine dei lavori, nel quale: 

 

la consigliera La Porta eccepisce sulla prosecuzione della seduta oltre l’orario 

generalmente stabilito per il termine dei lavori pomeridiani; chiede che la trattazione 

degli articoli e la votazione finale della proposta di legge in esame siano rinviati alla 

prossima seduta. 

 

La Presidente, richiamando l’articolo 87 del regolamento interno, informa 

della possibilità di proseguire la seduta. 

 

Intervengono ancora sull’ordine dei lavori i consiglieri: 

 

Bezzini, che si dichiara favorevole al prosieguo dei lavori; 

 

La Porta, che replica al consigliere Bezzini; 

 

Ferri, che solleva delle perplessità circa la non obbligatorietà del parere del 

CAL. 

 

La Presidente replica al consigliere Ferri ribadendo quanto già detto, poi dà la 

parola al consigliere Rossi Romanelli, che illustra l’ordine del giorno n. 267 e un 

emendamento allo stesso. 

 

Si apre un dibattito sull’ordine del giorno, al quale partecipano i consiglieri: 
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Capecchi, che motiva una richiesta di ritiro; 

 

Zoppini, che si associa alla richiesta avanzata dal consigliere Capecchi; 

 

Galletti; 

 

Guidi; 

 

Tomasi; 

 

Ferri; 

 

Minucci; 

 

La Porta. 

 

Per dichiarazione di voto contrario a nome del suo gruppo interviene il 

consigliere Capecchi. 

 

Al voto con sistema elettronico l’ordine del giorno n. 267 così come emendato: 

- il Consiglio approva - 

Si apre nuovamente un ordine dei lavori sul prosieguo della seduta; 

intervengono i consiglieri: 

 

La Porta, che chiede chiarimenti; 

 

Bezzini, che chiede di andare avanti con i lavori senza interruzione fino alla 

votazione finale della proposta di legge in trattazione; 

 

Capecchi, che invita ad una pausa dei lavori prima del proseguimento in 

notturna; 

 

La Porta, che esprime contrarietà per la prosecuzione della seduta, ne chiede 

una sospensione per riunire la Conferenza di programmazione dei lavori. 

 

Al voto per alzata di mano la prosecuzione della seduta senza interruzione: 

- il Consiglio approva - 

La Presidente dà atto pertanto che la seduta del Consiglio regionale prosegue 

in sessione notturna e mette in votazione l’articolato della proposta di legge statutaria 

n. 1 con sistema elettronico: 

 

Art. 1: 
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Emendamento prot. n. 1105 (Presidente Giani) 

Sull’emendamento intervengono i consiglieri: 

 

Tomasi; 

 

Capecchi; 

 

Zoppini; 

 

Gemelli; 

 

Minucci; 

 

Ferri; 

 

La Porta. 

 

Al voto l’emendamento: 

- il Consiglio approva - 

Sull’articolo 1 emendato intervengono i consiglieri: 

 

Capecchi; 

 

Zoppini; 

 

Tomasi; 

 

Gemelli; 

 

Cellai; 

 

Amadio; 

 

Guidi; 

 

Minucci; 

 

La Porta; 

 

Ferri; 

 

Tucci. 

…. 
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- Presidenza del Vicepresidente Antonio Mazzeo - 

…. 

Per dichiarare il voto contrario dei loro gruppi intervengono i consiglieri La 

Porta e Ferri. 

 

Al voto l’articolo 1 così come emendato: 

- il Consiglio approva - 

Il Presidente dispone di aggiungere il voto favorevole della consigliera 

Spinelli, non rilevato per il mancato collegamento all’applicazione informatica. 

 

Art. 2: 

 

Sull’articolo 2 si apre un dibattito al quale partecipano i consiglieri: 

 

Capecchi; 

 

Zoppini; 

 

Amadio; 

 

Minucci; 

 

Tomasi; 

 

Ferri; 

 

Cellai; 

 

Gemelli; 

 

Tucci; 

 

Fantozzi; 

…. 

- Presidenza della Presidente Stefania Saccardi - 

…. 

La Porta. 
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Al voto l’articolo 2: 

- il Consiglio approva - 

Art. 3: 

 

Sull’articolo in titolo interviene la consigliera La Porta. 

 

Al voto: 

- il Consiglio approva - 

Art. 4: 

 

Sull’articolo 4 si apre un dibattito al quale partecipano i consiglieri: 

 

Zoppini; 

 

Ferri; 

 

Minucci; 

 

Guidi; 

 

La Porta; 

 

Al voto: 

- il Consiglio approva - 

Art. 5: 

 

Sull’articolo 5 intervengono i consiglieri: 

 

Capecchi; 

 

La Porta, che dichiara il voto contrario di Fratelli d’Italia; 

 

Tomasi; 

 

Per motivare ulteriormente il voto contrario di Fratelli d’Italia interviene 

ancora la consigliera La Porta. 

 

Al voto l’articolo 5: 

- il Consiglio approva - 
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Al voto il preambolo con sistema elettronico così come emendato – ai sensi 

dell’articolo 140 del regolamento interno – per effetto dell’approvazione 

dell’emendamento n. 1105 all’articolo 1: 

- il Consiglio approva - 

La Presidente ricorda che la votazione in prima lettura della proposta di legge 

statutaria n. 1, così come emendata, avverrà per appello nominale. I consiglieri 

segretari Fantozzi e Ghimenti coadiuvano la Presidente nella votazione. Viene 

estratto il numero 28, corrispondente al consigliere Puppa, da cui inizia l'appello. Il 

consigliere Fantozzi esegue l’appello e il consigliere Ghimenti ripete la chiamata per 

gli assenti. Terminata la votazione la Presidente ne comunica l’esito (v. fascicolo 

all/n. 13): 

 
Presenti:   35 

Votanti:   35 

Maggioranza richiesta 21 

Hanno risposto “SI”: 23 

Hanno risposto “NO” 12 

Astenuti:    0 

- Il Consiglio approva - 

…. 

La seduta termina alle ore 00:28  

…. 
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Hanno partecipato ai lavori dell’odierna seduta: 

Amadio Marcella, Bai Marcella, Barnini Brenda, Bezzini Simone, Biffoni 

Matteo, Boni Filippo, Capecchi Alessandro, Casini Francesco, Casini Roberta, Cellai 

Jacopo, Dika Bernard, Diop Bintou Mia, Eligi Federico, Falchi Lorenzo, Fallani 

Diletta, Fantozzi Vittorio, Ferri Jacopo Maria, Franchi Alessandro, Galletti Irene, 

Gemelli Claudio, Ghimenti Massimiliano, Giani Eugenio, Guidi Marco, La Porta 

Chiara, Lenzi Alberto, Lorenzetti Gianni, Manetti Cristina, Marras Leonardo, 

Mazzeo Antonio, Melio Iacopo, Minucci Luca, Monni Monia, Nardini Alessandra, 

Petrucci Diego, Puppa Mario, Querci Simona, Rossi Romanelli Luca, Saccardi 

Stefania, Salotti Vittorio, Simoni Massimiliano, Spinelli Serena, Stella Marco, 

Tomasi Alessandro, Trapani Matteo, Tucci Enrico, Vannucci Andrea, Veneri 

Gabriele, Zoppini Matteo. 

 

 

 

 

 

 

 

L'ESTENSORE: O. Braschi 

LA PRESIDENTE IL CONSIGLIERE SEGRETARIO 

- Stefania Saccardi- 

 

 

 

- Jacopo Maria Ferri - 

LA RESPONSABILE DEL SETTORE 

- Cecilia Tosetto - 
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